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İstatistik bölümünün amacı alanında ileri düzeyde teorik bilgileri, güncel programlama dillerinin ve istatistiksel paket programların belli bir bölümünü öğrenmiş, gerçek yaşamda karşılaşılan disiplinler arası problemlerin çözümünde istatistik biliminin farklı yönlerini kullanabilen, etik değerleri özümsemiş, araştırma ve geliştirmeye önem veren, hayat boyu öğrenmenin gerekliliğini benimsemiş uzman bireyler yetiştirmektir.
Öğretim planı çerçevesinde öğrencilere verilen bölüm temel dersleri ve mesleki dersler aracılığıyla öğrencilerin problemi tanımlama, araştırma hipotezlerini kurma, veri derleme ve verileri çözümleme becerileri geliştirilmektedir. Seçmeli mesleki dersler sayesinde ise öğrencilerin ilgi duyduğu konularda öğretim alması sağlanmaktadır. Öğrencilere bilgisayar programlamaya yönelik derslerle farklı bilgisayar dillerinde algoritma mantığını geliştirme ve program yazabilme becerileri kazandırılmaktadır. Hazır istatistiksel paket programlar yardımıyla araştırma problemlerini herhangi programlama dilinde program yazmaya gerek kalmadan analiz edebilmeleri sağlanmaktadır.
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Tel: 0 532 3968585
e-mail: zfiliz@ogu.edu.tr
fax: 0 222 2393579
Bölüm Başkan Yardımcısı: 	Dr. Öğr. Üyesi Gaye KARPAT ÇATALBAŞ
Tel: 0 505 4133259
Bölüm Başkan Yardımcısı: 	Dr. Öğr. Üyesi Serdar NESLİHANOĞLU
Tel: 0 538 8680377 

Vizyon
Evrensel değerlere sahip, alanında söz sahibi ve nitelikli bilim insanları ile gelecekte aranılır ve tercih edilir bir bölüm olmak.
 
Misyon
Lisans ve lisansüstü düzeydeki eğitim, öğretim, üreteceği bilgiyle ulusal/uluslararası alanda tanınan ve çağın gerektirdiklerini yerine getiren bir bölüm olmak.


Program Başlıkları
İstatistik Lisans Programı
Eskişehir Osmangazi Üniversitesi İstatistik Bölümü 1973 yılında Anadolu Üniversitesi bünyesinde açılmış olup, şuana kadar düzenli olarak her öğretim yılında öğrenci almıştır. İstatistik Bölümü, örgün öğretimle eğitim yapmaktadır ve bölüm olarak tek bir lisans programı (İstatistik) yürütülmektedir.
İstatistik Çift Anadal Programı
Eskişehir Osmangazi Üniversitesi Çift Anadal Yönetmeliğine göre, örgün öğretimde anadal lisans programını başarıyla yürüten öğrenciler, aynı zamanda ikinci bir dalda lisans diploması almak üzere öğrenim görebilirler.
İstatistik Yandal Programı
Bölümümüzde yürütülen İstatistik Yandal Programı, matematiğe ilgi duyan ya da kendilerini İstatistik alanında geliştirmek isteyen ve örgün öğretimde belirli programlarda (bu programlar yine bölümümüz Yönetim Kurulu tarafından belirlenmektedir) anadal lisans programlarını başarı ile yürüten öğrenciler için açılmış bir programdır.
İstatistik Lisansüstü Programları
İstatistik Anabilim Dalı tezli yüksek lisans ve doktora programlarında eğitim ve öğretim vermektedir. Bu programlar için geçerli olan kontenjanlar her yıl bölümümüz tarafından belirlenerek, yazılı basında, üniversitemiz web sayfasında ve fakültemizdeki öğrenci panolarında ilan edilmektedir. İstatistik Bölümünde yüksek lisans ve doktora öğretimine öğrenciler ALES puanları, kabul edilen bir kurumdan alınan dil puanları (TOEFL, KPDS, ÜDS, YÖKDİL) ve lisans ortalamaları göz önüne alınarak kabul edilmektedirler. Eğitim dili Türkçedir. Yüksek lisans programını başarıyla tamamlayan öğrenciye yüksek lisans diploması verilir. Doktora programını başarıyla tamamlayan öğrenciye doktora diploması verilir. 
İstatistik Bölümünden mezun olan öğrenciler, istatistikçi unvanı ile kamu ve özel kuruluşlarda çalışabilmektedirler. Bunun dışında mezun öğrenciler, akademisyen, sistem analisti, bilgisayar programcısı, veri analisti, TÜİK uzmanı, kalite kontrol uzmanı, pazarlama ve satış uzmanı, banka müfettişi, bankalarda ve sigorta şirketlerinde uzman, üretim, finansman ve muhasebe personeli olarak görev yapabilmektedirler.
[bookmark: _Toc32184247][bookmark: _Toc224410912][bookmark: _Toc224532359][bookmark: _Toc342573076][bookmark: _Toc356564389][bookmark: _Toc518600144]3.	Programın Türü
Program türü Normal örgün (birinci) öğretimdir.
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